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Svar på fråga 2023/24:183 av Jim Svensk Larm (S)
Varsel inom pappersindustrin
Jim Svensk Larm har frågat mig om vilka åtgärder jag avser att vidta för att de som varslas från pappersindustrin snabbt ska komma i arbete igen.
I budgetpropositionen för 2024 föreslås en förstärkning av Arbetsförmedlingens förvaltningsanslag på 200 miljoner kronor för att möta en ökad arbetslöshet och stärka kontrollarbetet. Tillsammans med andra förslag i budgetpropositionen, t.ex. ett förstärkt jobbskatteavdrag för låg- och medelinkomsttagare samt fler platser både inom yrkeshögskolan och den yrkesinriktade vuxenutbildningen, bidrar de föreslagna satsningarna inom arbetsmarknadspolitiken till att stärka arbetslinjen. Omställnings- och kompetensstödet och omställningsstudiestödet ökar också individernas möjligheter att få eller behålla ett arbete.
Arbetslinjen ska återupprättas och alla som kan arbeta ska göra det. Det ska löna sig att gå från bidrag till jobb. Höga krav ska ställas på den som söker jobb kombinerat med att arbetslösa erbjuds rätt stöd och insatser. Det ska också finnas tydliga aktivitetskrav för att få bidrag.
Arbetsförmedlingen fick också i uppdrag i årets regleringsbrev att förbättra den geografiska och yrkesmässiga rörligheten bland arbetslösa. Den som står utan arbete måste vara beredd att omskola sig eller söka jobb i en annan kommun.

Sverige befinner i en svår ekonomisk situation. Många kämpar för att få pengarna att räcka till och därför är det viktigt för regeringen att bekämpa inflationen och stötta utsatta hushåll. Samtidigt är arbetslösheten hög jämfört med andra europeiska länder trots att det varit en stark efterfrågan på arbetskraft.     
Genom att prioritera kostnadseffektiva insatser som är arbetsplatsnära och som bidrar till en hög sökaktivitet skapas möjligheter för dem som ändå tvingas lämna sina jobb att komma vidare till studier eller andra arbeten. 
Stockholm den 8 november 2023

Johan Pehrson
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